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Die Auswertung eines aktuellen Planetenbildes.
~ Von A. Witte, Hamburg. :

Die Erde als Punkt betrachtet in threm Laufe um die Sonne wird
von den geozéntrischen Stinden der Planeten zur Sonne in der Eklip-
tikebene oder parallel derselben beeiniluft.

Auf diesen Punkt,” ausgedehnt zu einem Korper, wirkt die Be-
strahlung der Planeten durch deren Stellungen zum Solstitialkolur oder
zum Erdmeridian ein, weil die Achse des Erdkorpers in dieser Meridian-
ebene Krebs—Steinbock liegt und diese Ebene auch rechtwinklig zur
Erdbahn, zur Ekliptik steht. : -

Die Opposition der Erde, die scheinbar sich fortbewegende Sonne
tragt als Vertreter der Erde den GesamteinfluB der Meridianebene
Krebs—Steinbock in sich. ‘

Als Beispiel diene der Todestag  der Gemahlin des Exkaisers,
11. April 1921 6" 15™ morgens, Holland.
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Das Erdhoroskop.

Die Sonne ist der Ausldser fiir den Tag, der Mond fiir die
Stunde und der Meridian fiir die Minute.

Sobald die Sonne denselben Abstand in Linge von einem der
Kardinalpunkte hat wie ein Planet, so wird dieser Planet durch den
Stand der Erde ausgeldst, vertreten durch die: laufende Sonne.

Es stehen die Planeten &.21°57' vom T und 2 20° 08’ vom = -Punkt
entiernt. Das Mittel 21° 03‘ hat denselben Abstand wie die Sonne vom -
T-Punkt. :

Der T-Punkt ist von ® und &, der Z-Punkt von & und 2 ein-
geschlossen. 21 und & haben auBerdem noch eine Deklinationsparallele
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 und beide schlieBen deshalb den Aquator ein. 2 und & waren also.

am 11. April fillig,
Der Aquator wird ferner von einem Planeten beeinfluBt, wenn die

Erde oder die Sonne denselben Abstand vom T-Punkte hat wie ein
Planet von der Sonne.

" Der & steht 21°32' von der Sonne, der ¥ 20° 10' 4~ 90° von der
Sonne, das Mittel 20° 51' hat dieselbe Entiernung, wie die Sonne vomn
T-Punkte. ¢ und ¥ waren demnach auch am 11. April fillig.

Der O lief am Tage des 11. April von der Deklination des & 15° 45
bis zur Deklination des ¥ 17° 32, das Mittel von beiden Deklinationen
deckt sich anndhernd mit der Deklination des Mondes 16° 47' zur Zeit
des. Ereignisses. :

Der Mondkorper stand noch in dem Mittel von beiden, da er un-
gefihr einen Durchmesser von 30° hat.

d und ¥ wurden ausgelost durch den Mond in der Deklination.

Die Verbindung der Erd- und Mondbahn liegt in den Schnitt-
punkten der beiden Bahnen dieser Korper in den & und .

Diese Verbindung von Erde und Mond wurdé hergestellt durch
die gleichen Abstinde des Mondknotens vom T-Punkte und des Mondes
vom Mondknoten. Der & lag zwischen T und 2, /7 = 28 18 T,
T = 27°41" T.

Der Mond, der die Stunde des Ereignisses angibt, wurde ausgeldst
“vom U in der Linge vom T-Punkte. ‘

D war also in Verbindung mit &, ¥ und 0. -

® war in Verbindung mit &, ', 2 und 8.

Hat der Mond denselben Abstand von der Sonne wie ein Planet,
so bestitigt der Mond diesen Planeten und zeigt die Stunde des Pla-
neten an. , '

D — ©O== 3545, %4 — ©==139°02, H — O = 148° 26",

Das Mittel zeigt 143° 44' von 180° = 36° 16’ Abstand vom Sonnen-

lingenkreis. Die Quadratur der Sonne bekommt den EinfluB von %/%
und .

Die @ steht zwischen D und ©, D/® = 843" ¥, ? lid. = 8°18' .
Der Mond mit dem Abstande von 14° 13 vom & 18st die Verbindung
des & mit dem ¥V aus; o — B = 14° 41/,

Hier ist der D um 28’ zuriick in der Vollinge, oben mit der 9
und © war er um 25 vor in der Vollinge; die Linge des Mondes ist
daher richtig, um die ? und den & mit dem ¥ und der ® auszu-
16sen. '

O~ — @ ist eheliche Liebe, D 4 ¥ — & Trennung der Frau
vom Gatten; ¢ o J Gattenliebe, vom 2 und ¥ eingeschlossen und
¥ o © Trennung vom Manne durch ¥ und & im Eheleben.

Q, o und @ im VII. Erdhause zeigt den Tod einer miitterlichen
Frau. ’

B Als Ubersicht der Auslosung durch die laufende Sonne diene .
untenstehendes Schema.



Zal® | Qautd | © — PL Die beiden ersten Spalten
zeigen die Ausldsung des 1 und

110409 | 00003 | 0000 | deso und die Beeinilussung der
17°25np | 5° 45 m | 24° 15 M Erde (&) durch © und 2.

16°42® | 5°02 7 | 24°58 & Die dritte Spalte zeigt die

292 08 & | 17°28 & 123 32 2 | Auslosung der ‘sensitiven Punkte
3002m | 210328 | 8°25 2 | qogTages, @ — o U 6,0 — 2
0"428 | 190025 | 1095882 | w6 500 O L oder
0 ’ A
10°06 & | 28°26 5 | 0°26 & auch die Auslosung der Summen

28953 0 | 170 13m |12 4T m | [
weo 7 20010 | 90 50mp | von J und & sowie 2 und ¥

1831w | 6951 @ 2309 | durch O

20050 7| 9°10mp | 20°50 T Die gegenseitigen Aspekte
60250 | 240 45Mp | 50 25 = der ersten beiden Spalten treten -

20008~ | 17°28 8 | 12° 32 auch in Wirkung.

PRNDESH R Q0O

Die Transite der laufenden Planeten iiber die Radixplanetenstinde
geben in den wenigsten Fillen einen Anhalt fiir das Ereignis.

Es waren § lid. & rad. und @, o lid. O %, © des Exkaisers. |
Die Gattin hatte ¥ lid. ¢ % rad. und & lid.  J/H rad.

. Man wird aber immer beobachten, daB laufende Planeten die-
sensitiven Punkte des Radix auslosen und diese Auslésungen das Er-
eignis angeben. Von diesen Punkten sollen noch einige geschildert
werden. o ) ;

Der Tag mit seinen sensitiven Punkten der Sonne, wie sie die
drei Spalten zeigen, l6sen aber die Radixstinde und die Stinde der
vorgeschobenen - Planeten aus. :

Die vorgeschobenen Planeten des Kaisers, die maBgebend fiir den
Tod ders Gattin waren, standen wie folgt:

O vorg. 9°21 T @ D rad. 24°22 m. ]

o vorg. 20°03 % o & rad. 29°34%. 1 © £ 1.
Y vorg. 25°20 5 &£ O rad. 24° 22nL. ]

J vorg. 29°03 ¥ [ ¥ rad. 13° 13 3.

o und Y trat in Verbindung mit & und O sowie ¥ und J.

® und J trat in Verbindung mit 2, & und &. ‘

® und J ist der Gatte, & ¢ Y rad, deshalb betrifit © und * den
Gatten.und weil & und ¥ Komplementirplaneten sind, die Auihebung
- als Gatte. © rad. steht & % rad. (minnliche Person), so ist also auch
% mit ¥ zu verbinden, um die Gatteneigenschait zu vernichten,

& vorgeschoben o & rad. wurden am Tage durch ¢ und % (siche
Spalte 1 und 2), ¥ vorg. & D rad. durch den D (Spalte 3) und eben-
falls die vorgeschobene © durch den O auggeldst. )

Auch ‘sonst bestehen noch viele Verbindungen mit den Radix-
_planeten und den sensitiven Punkten des Radix.

, ZB:®—2Y=—D2Jrad,d — O =Jd + % rad, 5 + O =d/hrad,
Y 4+ © = Jd/h rad.

Die hauptsichlichsten Punkte des Radix, die mit dem Ereignisse
zusammenhingen, waren (© - %) minnliche Person 16° 01 X (O—4-% — ),
diese Person als Gatte 19° 21 X in O 5 lfd. 19° 16 np, % O lid. 20° 50 T.
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(9 -+ &) weibliche Person 23° 56 & (O -~ & — &), die Gattin 27° 16 3
O& lid. 27° 40 = o 1id. 12° 22 3.

Dieselben Punkte aus den laufenden Planeten (O b — o) 27° 44 §
standen [J D rad,, (J & rad, O J,  vorgeschoben. & @ progr.

Q-8 —09)=22°16 X « ¥ rad. O ? rad. des Kaisers, O 2 rad.
21°22 0 und ¢ Y rad. 22° 36 X der Gemabhlin. :

AuBerdem war (O |- D — J) rad. 4* 40 m. [0 % progr. 5° 27 &
in & (O-LO-3)lid. 5°03 ¥ und (© + D — J) vorg. 7°03 B &
X. Haus rad. und (D - &) Iid. 4° 38 . ‘

© 4~ — " eheliche Verbindung von Mann und Frau war in
Opposition der Gattin D - & Iid."

Tod der Gattinrad. =3 -9 — (D-+8 — ) =1 — (O -+ %)
= 8°27 = steht im Spiegelpunkt des ¥ rad. 7° 03 = und vorgeschoben
10°50 2 in [ zu %, & Iid. und & zum 2 rad. .

‘Tod der Gattin Hd. = 9°22m. O % rad. 9°03 . & Q Ifd. & 18 v.

¢ id. O Q rad, d o rad.
J 4 5 rad. = Tod =5°43 Q. £ D — © Iid. (Frau des Mannes)

5° 45 m § und ? lid. standen in Verbindung mit dem Tode der Gattin.
In den beiden ersten Kolumnen loste die Sonne den % 16° 42 & und
die @ 17°28 7 aus in der Opposition von ¥ und Q.

© — O Hd. (Mann der Frau) 24° 15 M, o O rad. 24° 22 n zeigt
die Anwesenheit des Mannes beim Tode der Frau.

Tod der Gattin rad. 8° 27 = als vorgeschobener Punkt = 10° 50 2
- o % rad. 11°41X und Tod einer Frau rad. (6 -5 — Q) =12° 21 7

in o mit dem vorgeschobenen Punkt fir den Tod der Gattin. :

O 42 — @ Iid. = 9° 07 ¥ & Tod der Gattin lid, O H rad. 9° 03 .

©— @ Hd = 12°32 {, @ — O = 11° 43 X, beide in O 2 rad. und
Tod einer Frau. ’ .

Beide Planeten 2 und % stehen 1id. in der " im XII. Hause
der Erde.

Die Stellungen der laufenden Planeten zur Meridianebene der Erde
0° Steinbock liegen latent und werden von den Stellungen der lid. Pla-
neten zur Sonne an dem betreffenden Tage ausgeldst.

Die Stellungen der Planeten zur Sonne ltegen wieder latent und
treten in Kraft durch die Stellung der Planeten zum Monde in der be-
treffenden Stunde. \

Die Stellungen ‘der Planeten zum Monde liegen dann auch noch
latent und werden von dem Stande der Planeten zum Meridian und zum °
Horizonte der betrefienden Minute ausgeldst.

Daher lid. Planeten, © auf %, D auf £ ®, X1id. & O und A. Iid. O
D oder auch 3 auf ©, © auf & I, D auf X lid. und (01D o Aszendent,

Die Zeit des Ereignisses 6" 15™ morgens gibt fiir Amerongen mit
52000 ndrdl. Breite und 5° 28 &stl. Linge den Meridian 14" 54 % und
den Aszendenten 6° 50 ¥. ‘

14° 54 ist das Mittel aus D — o und O — Y1, & — & 14941 7.
P — Q1319 ®, h - & 16°57 = %4 — D 1317 =, % +-I — O
159377, & +0 — © 13°48 =,

Alle diese Punkte werden ausgelost durch o7/ % lid. 15° 49 ® 3.

Der Aszendent mit ? Ifd. 8° I8 ¥ in Konjunktion gilt als Me-
ridian 15° 35 &.




24 Std. == 373° 39, 1 Std. —=
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Der Tageslaui des Mondes vom 10. bis 11. April mit 13° 39’ ver-
teilt sich auf den Lauf des. Meridians 361° fiir den Tag.

Der Stand des Mondes zu den Planeten gibt die Stunde des
Tages an, und es entspricht ungefihr 1° des Mondes 2 Stunden des
Tages oder 31° der Ekliptik. Lauf des Mondes 13° 39’ +- 360°.

373° 39; 373°39' .

{70 48m — 277° 06"

24h

24¢b

. Diese 2779 zum Stande des Mondes in Greenwich am 10. ‘April
addiert, 16°12 5 - 277° 06' — 23° 18 & [1 O rad. des Exkaisers.

s, |loed |- P
Sl is0sm | 26035 m | 5045 s
20050 = | 20208 | 0000
¢ 120017 9 | 1037 m | 0043 X
Q 2033 | 14°03 2 | 1817 &
o] 6037 = | 1807 ¢ | 14013 7
.2 4007 m | 15937 T | 16043 1p
| 13031 & | 25001 T | 7019 mp
6| 2018 9 | 13048 = | 18932 K
Y1 50155 | 16945 X | 15035 =
$ 1239560 | 3026 X | 28° 54 ®

S| 24°15 % 5045 § | 26°35 5 |
X | 9501 | 210208 | 11°00 &
A 2033~ | 14°03 2 | 1817 T

Nebenstehende Stinde geben
die Auslosung durch den Mond
fiir die Stunde des Tages und
in der dritten Spalte fiir den
Stand der laufenden Rlaneten
und der Radixplaneten - zum
Steinbockpunkte. o und 1 wird
ausgelost durch den D in Ver-
bindung mit ¢ /% laufend, 2%
und & mit Mond lost den b aus.
© mit O den @ lid. und t wird
ausgelost durch den lid. Meri-
dian in Verbindung mit dem
Monde.

Die O steht in £ & -+ H des
Kaisers und & O & rad. der

Gemahlin. _ ¥ und & losen in den ersten Spalten o - b lid. und %,
& den /b lid. aus.
Die Quadratur von o und ‘% und die Opposition von 2% und 8,
durch die lid. © ausgelost wurden, werden durch die Stunde, die
der Mond anzeigt, bestitigt.
Die gegenseitige [J von ? und D der beiden ersten Spalten, und
O von ¥ und & zeigen die betreffende weibliche Person, die durch

die

Auslosung der durch den
Mond angezeigten Aspekte durch
den laufenden Meridian in Ver-
bindung mit den laufenden Pla-
neten und mit der Ausldsung

- durch die Sonne,

©o0%2dd/h,d g Opr.
der Gemahlin und ¥ g T.
% £ © rad. der Gemahlin, § ¢ 9,
5 o 9 (Spalte 1) © v © 41,
Q g h, g0 9 F£J des Gat-
ten, 2 O ©, @ o &, und(Spal-
te 3)

die
die vorgeschobenen Planeten des Gatten angezeigt war.
Xant QO | QD auf X | X — PL

O 1°48nmp | 9952 ¢ | 25°20 1p
T 7°33 = | 15°37 & | 19°00 &
g 6050 & | 14054 my | 19943
Q-1 19°16Mp | 27020 L 7017 mp
g | 2320 1024 % 3013 mp
2% 120050F | 28054 T | 5°43 %
) 00 14 == 80I8T [ 26°19 T
S| 19001 & | 27005 = 7032 m
Y 121058 2 | 29058 K 4035 M |

-8 8°39 K | 16°43 X | 17°54 K
1110020 | 210088 | 15°35 &
§ 26355 | 4°39m | 0°00%

19020 np-

27026 £

717

I /
d - % des Gatten, 4 (] & rad. des Gatten, & &> © +O.

OP Y, P des Gatten, 2 &£
o

5, d % des Gatten, 2 (O



(Spalte 1) @ ¢ % und 2 O © zeigt die Liebe des Mannes und
die Trennung durch den Tod der Frau (% -} o Q=% rad.).

Der Aszendent zeigt entweder neue Verbindungen oder Tren-
nungen.

: Der Aszendent lost mit %
Aauf D |LJDaufA| A — PL 1 4.."% 114 und den ¥ Iid. aus,

o 0 o mit 3 den Tod der Gattin und
120 g;f}p go :g g }?0 22 g ‘den % rad. mit & den & rad,
140 09 & 7035 2 12022 = mit ¥ den' rad., mit @ die ¢
26035 § | 20°01 & 0° 00 =~ und den & rad. in der Spalte 3;

0039 1p | 24005 8 | 25°56 & in der Spalte 2 setzt H den
28009 2 | 21035 5 | 28926 & & rad. und & die © prog. in
70338 | 00591 | 18328 Tatigkeit. © o © prog. der
26°20 JC | 19046 | 0015 K Gattin. '
290717 m | 22043 T | 27018 mp In der ersten Spalte steht ©

15058 & | 9924 | 11°37® | o §rad, ¥ & I/H Hd, &£ ¥ rad,
1817 T | 11°43 mp 818 ¥ d und ¥ in Verbmdung mit dem
32 52 © 272 18 1p 22‘; 431 Qrad b o X'rad, & O Jrad.
26735 & | 20°01 & | 0°00 = Somit ist 7, ¥, §, & mit & rad.
und &, 't mit &, ¥, & rad. verbunden. Der & in Spalte 2 zeigt die -
) mit © pr, D rad,, den D und die © zeigt die © rad. und den % rad.

Der Tag eines Ereignisses wird durch die Verbindung der laufen-
den Planeten mit den sensitiven Punkten der Radixhoroskope und der
sensitiven Punkte der laufenden Planeten mit den Radixgestirnen ge--
funden.

PARAND >R QU0

Das Jahreshoroskop der Erde 1922.
Von A. Witte, Hamburg.

Die scheinbar sich fortbewegende Sonne ist die Vertreterin des
Erdkorpers in ihrem Laufe um die Sonne.

Die Opposition des Sonnenstandes in der Ekliptik ist die Ver-
lingerung des Leitstrahles Sonne—Erde.

Die Einwirkung der Planeten auf die Erde @ls Punkt geschieht
durch die geozentrische Stellung der Planeten zum Leitstrahle Erde-Sonne.

Die Einwirkung auf die Erde als Korper wird durch die Stellung
der Planeten zur Meridianebene der Erde ©—%, in der die Erdachse
‘liegt und die auch rechtwinklig zur Erdbahn steht, verursacht.

Der Stand der Sonne in 0° & bezeichnet den jihrlich wieder-
kehrenden Gravitationspunkt der Erde in der Ebene seiner Rotations-
achse mit dem Nordpol als Pol.

*  Der Nordpol ist der M. C. des Erdkorpers 0° & ist der Schnitt-
punkt des Erdmeridians mit der Ekliptik, also der Obere Meridian oder
0. M, der Schnittpunkt in 0°% ist der Untere Meridian der Erde oder
UM

Wird die Erde als Inhaberin eines Horoskopes betrachtet, so ist
der Lauf der Erde, die Ekliptik der Fundamentalkreis, und seine Ein-
teilung vom Meridian an ergibt die 12 Hduser ‘oder Zeichen der Ekliptik.



— 49 __

Der Laut der Sonne ist die sichtbare Fortbewegung der Erde in
ihrem Unteren Meridian 0° 3, d. h. die Sonne gilt nun als Vertreterin
des Erdkorpers 'in seinem Meridian ®—3% und die Aspekte und Stel-
lungen der Planeten zum Meridian werden von der Sonne ausgelost.

Der Lauf der Erde um die Sonne zeigt die Erde als Punkt, die
Stellungen der Planeten zur Meridianebene der Erde zeigt sie als Korper
und dieser Punkt und die Kugel sind als ein Influenzkérper in jedem
Horoskope vorhanden, auf den die Planeten in dem Augenblicke ein-
wirken, wenn der Mittelpunkt des Planetensystemes, die Sonne, sich in
der Meridianebene oder im Solstitialkolur befindet. v

Die Stellungen der Radixplaneten: eines Wesens zur Ebgne .
©—g gibt die Zusammengehorigkeit mit den Planeten ungefihr am
22. Dezember in jedem Jahr.

Befinden sich nun die Planeten des 22. Dez. in Aspekten mit den
Radixplaneten, so tritt das angezeigte Ereignis mit anderen Personen ein,
da die Erde in ihrer Bestrahlung am 22. Dezember die gesamte
Menschheit umfaBt. \

Das Erdhoroskop ist also fiir alle Menschen maBgebend, mindestens
aber fiir alle der Nordhalbkugel; der Stand der Sonne im 0° & miifite
demnach fiir alle der;Siidhalbkugel Giiltigkeit haben, da fiir deren Be-
wohner der Siidpol Zenit in der Gesamtheit ist.

Im Jahre 1921 wurde der Tod der Gemahlin des fritheren Kaisers.
durch das Jahreshoroskop fiir 1921 in dem Stanide des H 249381p P
und ¥ (0 @ radix und in dem vom & 2027 W O ziam Punkte J/H
2052 X angezeigt. :

Der sensitive Punkt des Jahreshoroskopes o —H 24922 % stand .in
¢ D rad. in o ¥ vorg. 24°58' % und <-® vorg. 9900 T.

Der Punkt t—o 5938 & stand in o mit o -1 rad. 5%43 Q.

Die anzeigenden laufenden Planeten % und & sind die Familien-
planeten des Exkaisers, da5Q & 8 und © & H rad. stehen. Die beiden
zeigten den Todesfall durch & mit o, f, @ an.

Die vorgeschobenen Planeten ¥ & D rad, & o & rad. und ® nj
D rad. gaben den Tod von D und & (Gattin) durch ¥ und & im Fhe-
leben ® @ Q im Horoskop des Kaisers an. .

Die [J des D mit ¥, & und @ am 22. Dezember bestitigten das.
angezeigte Ereignis fiir 1921. & --  des Jahreshoroskopes 13038 m
war ebenfalls [J O); Y. :

Die Punkte des Jahres 8 —2 19909 = uynd 3 — & 10051 X
wurden am 11. April durch ©, % und & lid. ausgeldst.

Durch #hnliche Kombinationen der Radixplaneten mit den Planeten
des Jahreshoroskopes von 1922 kann nun jeder Horoskopinhaber sich
das ihm Bevorstehende herauslesen. ‘

© Standam 21.Dez.29°05°39* 7 Sternzeit 17h 58m03s | . .
) N , 22. Y 0006 46" & . 18h 01m 59s in Greenwich.
- Diif. 61 07" Oh 3m 56s

3667 : 406 — 236s : x, x = 2368 . 406" — 26,1 s,
- 3667

"
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T 150 40/
o ' W 14911
L Das Jahreshoroskop T
fiir
60 59 .
3 90 1o 1922,

= | 514011 36018 | N

2l 160 10*

d" 270 35

Q@ 18019
¥ 27001 @ 0000 =
L s
J 9023 — : : g 24039 —
I & 9055 — - | /] ® 23927 —
_ © Q22034 —
Die Sternzeit fiir Greenwich ist also 18h 0lm 33s
| 406" . 14408) .
—_ h oo e —
| (24 R 21h 20m 36s

In Greenwich ist Oberer Meridian — 15h 22m (09s — 230002

. Fiir Orte 6stlich von Greenwich wird die Ostliche Lange zu diesem
Meridian addiert, um fiir diesen betreffenden Ort das Jahreshoroskop
zu . erhalten. ’

Die nidhere Feststellung der Ereignisse des Jahres fiir den Ort,
der in Frage kommen solite, 'gibt dann das Solarhoroskop des Ortes;
d. h. die Stellung der laufenden Planeten zur Sonne, wenn die Sonne
laufend im Unteren Meridian oder im gefundenen Meridian des Ortes
des Jahreshoroskopes steht.: » - .

Z. B.: Berlin ostl. 13024 - 2300 02' —= 243026' =— 5021’ 7.

Daher muB der Tag genommen werden, an dem die laufende
Sonne 5°21’ X steht in Verbindung mit den dazugehdrigen laufenden
Planeten. - : :

Der Stand des Mondes in 5921‘ 2 gibt Auskunit fiir die einzelnen
Monate. :

: Fiir das Horoskop eines Menschen gilt als Ergdnzung zum Jahres-
horoskop sein Solarhoroskop; also der Stand der laufenden Planeten
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im Jahre 1922, wenn die Sonne denselben Stand wie zur Zeit der Ge-
burt einnimmt.

Die sensitiven Punkte des Jahreshoroskopes sind folgende:

Summen der Planeten von 00 % gerechnet.

& auf D) 3 auf ¥ | 7 auf Q|7 ani ' | & ani 24|  aul § | 7 auf & % aui |« auf

7012' 727001 2118019 7 [27035' a]16010° o] 6059’ | 6018 }([15040' g |14011" ps
14924' 21 4013/ 425031 Mp| 4047 §) 123022/ 63140 11 65{13030" 222052 ]21023¢

4013 ' 124002¢ 2115020/ 7124036/ .o[130 11 af 40007 | 3019 (12041 §) o2 @
25031 }(]15020* 7| 6038' 215054’ a| 4029’ {25018 1p|24037¢ x| 3059 8] 20300

4047 ;»3[24036¢ 115054 250 10¢ ) 113045 | 4034° §) | 3053 % 13015 J111046/m,
23022/ 113011/ n | 4029 113045 O 2020/ () 123009 6622028 2| 1950° [ 0021'm,
14011 @1 4000' =250 18 11p] 4034 ) 123009' 60}13058' 65]13017* 222039 15[21010¢ o
15930 U} 3019‘ (124937 2x| 3035 Z122028' 2113017° 7{12036' 3|21058¢ 200 29¢ H
22052 (12041 Q1 3059 Q113015 Y| 1050 J(}22039' ¥|21058' | 1020' T[29051+ §L
21023' Z 111012 7| 2030' {11046’ 1 0021 Q210 10" 65[20029¢ 2]29051¢ ¥[28022¢

D—EFRAHOD
D@ SR QIO

Der Mond und der Mondknoten werden vom Krebspunkte bezw.
vom Wagepunkt gerechnet; denn der Mond ist der Vertreter aller Orte
und aller Meridiane der Erde, der Mondknoten ist ein Analogon des
Aszendenten der Erde, des Wagepunktes. -

Diiferenzen der Planeten ebenialls vom 5 gerechnet mit Ausnahme von Y und 2.

Y anf&d éaufk‘b’i Qauf%ld’alﬁ‘,@; QLauf",g H auiZI@ auf g |Yaul g Sy auf=s

22048mp| 2059 Z[11041° F| 2025¢ )(]13050" 1(|23001¢ )([230 427 2|14020/ 5]150 49+ 2
0000' 60| 10911/ 118953 o] 9037 2[21002' 2| 0013’ 2| 0054 [21032" {23001 11p
19949/npl 00007} 8942 Z 129026 {10051 1 120002¢ }{( {20043/ 111021 5 [12050¢ 1
11007-1pf21018/ 2| 0000 20044’ sxf 2009 }(|11920" ){([12001' =] 2039 5| 4008+ 2
20023 5| 0°34'm| 9016'n| 0000 Z 111025/ 5120036 Z|21017° 11055 )(|13024*
8058 6[19209' 127051 :[18035' 2| 0000' Z| 9011F| 9052 | 0030 (| 1059
20047 Y| 9058/ -0|18040' af 9024’ 2120049 2| 0000* Z| 0041 21019 r]220 48 mp
29006/ M| 9017 }(17059' (] 8043* ¢5[20008° +5[29919' ¥5| 0000 Z[20038' 63[22007* ey
802815118039 § 27021 §|18005" 2120030 | 8041m | 9021 Jr[ 0000 Z| 1029'
6959 60[17010* a-[250 52" 16937 228001 2| 7012/ T| 7053 §)[28031" 22| 0000 o

D —£0> SR Q 1010
D>t R0 O(>)

Hat man mit Hilie einer Gradscheibe die Planeten aufgezeichnet,
und dreht dann die Scheibe so, da8 ein Planet sich mit dem Steinbock-
punkte deckt, dann ist dieser Planet a von der Summe 279° - Planet b
subftrahiert. .

Wird z. B. 2 auf & (der Scheibe) gesetzt und der Stand der Q@
bestimmt, dann ist der Punkt @ 4~ @ — 2 gefunden.

Oder auch der % des 22. Dez. 1922 160 10 = ist um. ebenso viele
Grade von dem Breitenkreis © =%

2

}9—_;3— der Spiegelkonjunktion &/%.

Eine Drehung findet also bei allen Punkten in der Wirklichkeit
nicht statt, sondern man hat durch diese Methode des Versetzens nur
das Aulfinden aller Punkte erleichtert. Die Punkte sind immer die
Spiegelpunkte zu einem Breitenkreis, der durch den Nord- und Siidpol
der Ekliptik geht, zweier anderen Planeten bezw. dem Kardinalpunkte
und dem Planeten.

entiernt wie der gefundene Punkt

von
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Die dritte Kategorie von Punkten sind die halben Summen der
Planeten, die vom Widderpunkte gerechnet werden.

| 2 ¢ | @ | o | 2| n | & ] ¥ Q
¢|18036' 11 [280307 2]24010° 228048 Mp[23005°n, [18030'n7 | 3009 ~|22050° -122006'm |()
D) D70 61 {120467 N {17023 11041/ o] 7006'[21045¢ 2 ]11026'1p{10042 o D)
8 ¥122040° 2127018 1 {21036'm |17000°ny | 1040'mx|21020° 120036/ | ¥
Q @ |22057/ m|170 15' ny[12039'ny [270 19 Q |17000" =160 15'Mm | Q
ad 1210583/ 170170 1057/  121038'NP 20053 =ou| 57
a 21{11035 (260 14 2115055150 10/ o 2L
Y hl21038 2]11020mp|10035 o] 3,
3 3125959 [250 15' 2| 5
¥1 Halbe |[Summen! der |Planeten F114055mp|
'9) . y 82

Diese letzten Punkte beziehen sich in diesem Horoskope nicht auf
den Gravitationspunkt & der Erde, sondern sind erst durch deren Ver-
bindung mit den Radixplaneten und den Radlxpunkten auch mit dem
Widderpunkte des Radix verbunden:

Die Summen und Diiferenzen dagegen beziehen sich alle auf die
Kardmalpunkte der Erde.

Nach dieser Methode des Versetzens konnen auch sensitive Punkte
eines Radixhoroskopes gerechnet werden, indem 1V rad. auf die Planeten
und die Planeten auf IV. rad. gesetzt werden.

Diese gefundenen Punkte beziehen sich dann auf die eigene
" Person.

Zur Auslsung der Planeten des Jahreshoroskopes ist noch zu be-
merken, daB der Punkt 0° @ von der laufenden Sonne mitgezogen wird
und die Planeten um denselben Bogen riickwirts gehen, den die Sonne
vom 22. Dez. an beschreibt.

Die laufenden Planeten 18sen nun die neu entstehenden Stinde
aus, sodaB die laufende Sonne als Gravitationspunkt sich immer mit.

® & deckt.

Es wird z. B, ¥ durch & lfd. am 24. Mai ausgeldst, denn ”r‘ 15040 &
© Nid. 2020 X = & Iid. 13920 M.

Die Synodische Lunation.
Von A. Witte, Hamburg.

Der Geburtsort macht in einem Tage einen Laul um die Erdachse
parallel zum Aequator.

Nach einem vollendeten Umlaufe hat der Meridian wieder denselben
Stundenwinkel, also den gleichen Unterschied von der Rektaszension der
‘Sonne wie am vorhergehenden Tage

In der astrologischen Technik ist nun dieser Lauf des Geburtsortes
ein Jahr.

Der Mond nimmt eine dhnliche Stellung der Sonne gegeniiber ein,.
wie ‘der Geburtsmeridian zur Sonne.

Ein Synodischer Monat ist verflossen, wenn der Mond mit der Sonne
~wieder denselben Unterschied in Lidnge bildet wie im Monat vorher.

7
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Auch hier wird ein Umlauf des Mondes um die Erde gleich einem
Jahre gerechnet.

Gibt der Mond aber in der astrologischen Technik dieselbe Zeit-
spanne an, so muf er auch als Vertreter aller Orte und aller Meridiane
der Erde gelten. Er ist demnach der Vertreter der Erdoberiliche.

Der Ort und der Mond, deren Umlidufe je ein Jahr bedeuten, werden
von der laufenden Sonne, die, sich scheinbar fortbewegend, den Lauf der
- Erde wiedergibt, dargestellt; die laufende Sonne ist die Ausfiihrende des
Jahreslaufes beider, des Meridianes und des Mondes der Lunation und
somit auch der ausldsende Punkt der Ekliptik fiir den progressiven Stand
des Meridians und den Stand des synodischen Mondes.

Ist eine Lunation ein Jahr, so miissen die Tage fiir- die scharfen
Aspekte des Mondes mit der Sonne, also fiir die Mondphasen, immer
dieselben fiir einen bestimmten Geburtsmoment bleiben.

-Man hat demnach nur die Tage des Zwélitelaspekte fiir die erste
synodische Lunation zu bestimmen.

Als Beispiel moge hier die 63. Lunation des fritheren Kaisers dienen.

27. Jan. 1859. Niéchste Lunation zw. 25. u. 26. Febr. 1859.
& rad. 6958 = © 6°24' K © 7024 K
D rad. 24022'm D 16027 2 QD 28°24' 2 (Diffz. = 11957")
72036 799 57 690 00’
T — 72936 79057
7021 10957
Also: 7021 X 11957 = 8001’ 4 16027/ 2 = O 24028 2
100 57 \ © 7004 M,

. Dieser Mondlauf von 24°22 mp bis 24029 2 ist ein Jahr der 366
Tage eines Schaltjahres. :

Der Unterschied der Mondstéinde ist 390004’ fiir 366 Tg. Fiir 1 Tg.
sind daher 1°-|-4' des Mondlaufes zu rechnen.

Jetzt wird das nichste Zwolftelaspekt des Mondes nach der Geburt
bestimmt, hier das Sechstil vor der Konjunktion.

Es liégt zwischen dem 28, und 29. Januar 1859 -
(5 8006' w, QD 7955 & (Diffz. 0°11%) 0011 X 11058 = 12'

© 9007 =, D 19953 2 10057
1901 11958
— 1001 D 7055 2 - 0012 = ) 8007 2.
10057 | ] O 807 &,
' ‘Der Unterschied von 8207 2' und 24°22' w1 ist 139 45",

13945 durch 1°04' gibt 13 Tage.
Die Geburt fand statt am 27. Jan.
~~ I3 Tage
= 9. Febr. fiir D % © vor der Konjunktion.
Von ‘diesem gefundenen Tage an werden die 365 Tage- des Jahres
mit je 30 und 31 Tage auf die Monate verteilt.

!
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D % 9. Febr. 10. Mai 10. Aug. 9.Nov.
-+ 30 Tg. - 31 Tg. - 30 Tg. -+ 31 Tg.
2 v @ 11. Mérz DRGIC 10. Juni DA G 9. Sept. O A 10 Dez.
-+ 30 Tg. - 30 Tg. 4 31 Tg. -~ 30 Tg.
Do ©® 10 April DO C 10, Juli .~ &P O 10.0kt. O OO 9. Jan
-+ 30 Tg. £ 31 Tg. -+ 30 Tg. -+ 31 Tg.

VO 10. Mai DA 10. Aug. A 9.Nov. 3% © 9 Febr.

Die 12. Lunation in einem Jahre tritt ungefdhr 10—11 Tage iriiher
im Monate ein, fiir 60 Lunationen wiren demgemiB 53 Tage von -dem
Tage der ersten Lunatlon zu subtrahieren, um den Aspekt wieder aui-
zutinden.

Fiir 2 Jahre, die noch hinzukommen, werden noch 2 Tage subtrahiert,
sodaB also 53 Tage vor dem 28. Januar des Jahres 1865 das < & mit
D liegen muB, gerechret fiir das 60. Jahr, gibt den 6. Dezember 1863.
Das niichste % liegt 4, Janr. 1864 und das % am 3. Febr. 1864 ist maB-
gebend fiir den 9. Febr. 1864 des Jahres 1921.

Der Tod der Gemahlin des Fxkaisers trat am 11. April 1621 ein.
MaBgebend ist D o © fiir den 10. April am 7. Febr. 1864 der 63. Lunation.

Der Sonnenstand ist 18° 20 &, der D 18 20 » {iir den 10. April.
Der Mond der Lunation rechnet fiir jeden Tag 1004/, also fiir den 11.
April wire sein Stand 199 00 =¥, wenn die Zeit des Ereignisses in Betracht
gezogen wird. :

Als gegenseitige Aspekte des 7. Febr. 1864 fmden wir © 18°00 w
AT 17058 = @ o & 6° 31 & am 6. Febr, ¥ X 2 25°50 Z,np a9r18
Febr. und Lundraspekte DADITOB8 a2 YA 21015 w, W, 0 o ©
OO %, 25045 » np.

Die Kon]unktlon von © und O stand in der Spiegelkonjunktion 3/
-und die Konjunktion von & und @ am oberen Merldlan 7° 15 & des
Exkaisers.

Der 2 war in ¢ mit dem D rad. 24°22 m, im A & rad. 269 40
H und Vv & rad. 23° 52 7; der & 23° 27 m, war ebenfalls in ¢ mit 2
und D rad. und im A zu LiJ rad. Vv & rad.

Die Verbindung @ o & und (O’A 1 zeigt den liebenden Mann ©, ?
mit &, H; der § 17° 58 = hatte U zu /% rad. 2° 52 X

Der 8 21° 13 X stand in ¢ mit dem % rad. 21° 22 X der Gemahlin.
¥ lid. war 11° 00 & o % rad. 11° 22 & der Gemahlin und 2 Iid. 9° 52
m LS Hd. 803 H.

Die Konjunktion von © und D, in der Mltte von h und & stehend,
zeigten ein Famlhenerengms des Kaisers an, der % und & & © und o)
rad. sind.

Der % 259 45 m stand auBerdem noch in (J zu O progr. 25° 12 #
und @ progr. 25° 40 »v des Exkaisers, sodafl auch hier der 2 die Gattin
und Mutter beeinfluBte; (¢"4-% —J) rad. & % rad.; Tod der Frau durch 2.
Daher Tod der Gattin 4 durch 2 rad. (1§ der Lunation und 2 lid. &
& Hd. Der Unterschied der Sonne der Lunation 18° 24 »¥ und der Sonne

“Radix 6° 58 » st 11° 26 und der Bogen der Profektion.

Die Sonne ist mit allen Radixplaneten als feste Kristallisation ver-

bunden, sie schiebt auch als Sonne der Profektion alle Planeten in den-
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selben Abstinden vor sich her und schafit dadurch die Stiinde der Profek-
tion.

Es stand & 8006 7" A % rad.,[JXrad; 8 11°00 X & % rad; & 12° 09
HO2rad,; 423007 X0 Y rad.

Der Profektlonsbogen ist fiir 1 Jahr 29° 08/, fiir 1 Woche 33,2 und
fir 1 Tag 5'; der sonst iibliche Bogen l]ahr—300 ist eine Anpassung’
an die Bequemhchkelt




